

开学第一天

居敬小学 502班小记者 郁斯媛

这个假期可真漫长啊！一开始我在害怕疫情的同时还有点欣喜。但是，当假期一次又一次延长的时候，我渐渐觉得无聊，好想早点回到学校啊！

盼星星，盼月亮，终于盼来了复学的日子。妈妈告诉我，4月20日就可以回到学校上课了！我和妈妈仔细阅读了开学须知，准备好了口罩，就等4月20日的到来。可能是因为太激动，那天早上我醒了好几次。7时整，妈妈大喊一声：“起床啦！”我一骨碌下了床，三下五除二穿好衣服、洗漱完毕，戴上口罩和妈妈一起出了门。

校门口显得和往常大不一样。每个人都戴着口罩，每个人的眼神都是那么严肃。大家规规矩矩地按照门口的一米线排队等待测温，再没了往常那种三五成群的热闹。过了5分钟，终于轮到我了。只见身穿白衣戴着口罩的老师拿着测温枪对准我的额头“滴”地一下，老师说我体温正常，可以通过。老师话音刚落，我就小跑着进了教室。

教室里，班主任也给我们测温。教室变了样，课桌与课桌都不挨在一起了。老师给我们看了3个视频，有介绍战“疫”英雄的，也有介绍防疫知识的。看完视频，我心里想，那些白衣天使真了不起！

从报到那天起，上学前测体温、在校时戴口罩成了我生活里的日常，和同学们亲密交谈成了奢望。我希望能够早日摘掉口罩，和同学们一起亲密交谈、玩耍。

指导老师 张晶

苔

实验小学 504班小记者 马欲腾

“苔花如米小，也学牡丹开。”这了首诗赞美了苔虽然非常弱小，却依旧追求完美的好品质。但苔惊人的生命力，更是它的独特之处。雨后天晴，吸足雨水的植物看起来很有生机，一切仿佛被那充满生机的绿色笼罩。细心一看，原本阴暗的地方竟然出现了一抹少见的绿色，那是苔，只要有水，再艰难的环境也有它的身影。

苔看起来一点也没有其它花儿贵妃般的风度，更没有美丽的外表。但如果细细品一品却能品出一种质朴的美:它由一瓣瓣凸起的部分组成，摸上去微微有一种滑滑的感觉，但它的颜色才是最吸引人的。多种不同的绿叠加交融在一起，墨绿、翠绿、新绿……如同一幅绿色水墨画，又如同绿色的纸屑，显得既贵重又朴实。

苔的坚韧也十分可贵。不论在石头上，还是在水管旁，只要用心浇灌，就有苔的存在。苔只需些许支持，就有了生命。这正是我们应该学习的，有了坚韧，才可能绝处逢生！

苔，既强大又弱小，强大在于它总能绝处逢生，可它也很弱小，如果没有一个强大的依靠物，一切都是空谈。苔为了生存，拒绝了浮华与虚荣。所以，不论伟岸的大树，还是肮脏的丑石，都有苔的身影。这告诉我们，放下面子，才更有可能成功。

苔虽然微不足道，其蕴含的道理，让人受益匪浅。

指导老师 陈慧

新四时田园杂兴

居敬小学 506班小记者 张诗哲

一个夏天的早晨，天刚蒙蒙亮，公鸡的打鸣声叫醒人们，勤劳的村民一大早就出门去田里干活。许久，孩子们睁开了惺忪的睡眼，却发现父母已经不在家中，他们起床远望田野，只见田里到处是忙碌的景象。哥哥说：“妹妹，大人们都去干活了，我们小孩也应该干点什么，要不我们去种瓜吧？”妹妹爽快地答应了。

他们欢快地跑到瓜地，拔了一些瓜苗，来到一棵大桑树下，哥哥使劲挖土，把土翻松，又刨出几个小坑，妹妹高兴地将一株株瓜苗小心翼翼地放入坑里，然后他们一起将泥土小心地填上压实了。“哥，快帮忙，我们给小瓜苗浇点水吧！”他们又欢快地给瓜苗浇好了水，小瓜苗也似乎一下子挺直了腰板，兄妹俩看着嫩绿的瓜苗，开心地笑了。哥哥对妹妹说：“等小瓜苗慢慢长大，开花结果，我们就有好多瓜可以吃了！”妹妹一蹦三尺高，拍着小手，脸上堆满了甜甜的笑容，那笑容里蕴含着他们无限的期待！

指导老师 葛玉娟

游商量岗

居敬小学 407班小记者 翁晨悦

宅家的日子实在无聊，终于可以出去啦，我高兴坏了！这次我们去的是溪口商量岗。穿过热闹的溪口镇区，车子开始沿着山路盘曲而上。刚转过一个弯，下一个弯又来了。不知绕过了多少个弯，只知道车子不停地往上开，我们离云端也越来越近。大大小小的弯，就像一个个呼啦圈套在大山的腰上、脖子上。一不留神，各种各样的花草树木映入眼帘，叫得出名字的有，叫不出名字的也有，它们排着长队，给“呼啦圈”镶上了一道道红红绿绿的花边。

行驶了一小时左右，我们在路边见到一块指示牌，知道前面就是商量岗。最先见到的是种满大树的公园。我们下了车，一个被青草包围起来的小水塘很快吸引了我。水清得可以看见塘底的小石头，对着水面猛吹一口气，立刻出现两三个小圆晕，一圈一圈地荡漾开去。水面上不知是谁撒下了许多桃花瓣，形成一潭桃花水，吸引了成群的桃花间零星点缀着几片嫩绿的叶子，给人一种清新的感觉。湖水绿得像翡翠，雨点打在水面，立即出现了一个个小酒窝。一叶小舟横在湖中，正应了韦应物的诗句“春潮带雨晚来急，野渡无人舟自横。”湖的中央有一排石头，把湖分成了两半。一座廊桥矗立在湖上，我们在廊桥上坐着，徐徐凉风吹跑了一身的疲倦。

这次旅行使我轻松不已，我不再无聊啦！

包饺子

锦屏中心小学 304班小记者 裘媛晟

漫长的寒假，好无聊啊，总算有件让我这个“手工爱好者”兴奋的事——包饺子。一天晚上，外婆打电话给妈妈说要包饺子，这对我来说就是有趣的游戏呢！所以，外婆话音刚落，我就乐得一蹦三尺高。

我们如约来到外婆家，满满一桌原料都已准备妥当。我迫不及待就想一试身手，但被妈妈拦下，说：“先多看、多听、多问。”我不情愿地“嗯”了一声，但也不得不聚精会神地看外婆示范。

首先呢，外婆把肉末、韭菜、笋和一些调料放在一起，制成馅儿。馅儿浓香四溢，我这个小馋猫早已垂涎三尺了。

然后，外婆拿出饺子皮，妈妈和我说可以开始了，我马上洗好手，开始包喽！碰巧，舅妈也在，我仔细观察她的“作品”，真漂亮啊，一个个雪白的饺子如同镶了花边的小月牙，正美吟吟地看着我们呢！再看看外婆的“杰作”，哇，一排排饺子像士兵正在列队，整齐有序。

好了，该我了，第一个饺子我不敢加太多馅儿，生怕它“吃”太饱，撑破了“肚皮”。我小心翼翼地舀了小半勺馅儿，放在饺子皮中央，再用水在外圈抹了一遍，把两边包起来，嘿，总算完工了！可这个饺子实在太瘦了，活像个百岁的长胡子老爷爷。第一个看来是包坏了，再来！我又拿起一张饺子皮，舀了满满一勺馅儿，然后认真把它包好。呃……这个好像太胖了，唉，只得再来了。好不容易包好了第三个饺子，左瞧瞧右看看，这个不胖不瘦，正好。哈，总算包出一个完美的饺子啦！有了这次经验，我又包了好多个。

哈，包完喽！外婆开始煮饺子，新鲜的饺子很快出炉，真好吃，比买来的要好吃多了！看，那个饺子像小熊，瞧，那个饺子像小鱼……我真喜欢包饺子，它既能提升动手能力，又可以丰富想象力，最重要的是它好水！

情浓五月 感恩母亲

居敬小学 506班小记者 胡凯

不知不觉，母亲节在春风的带领下，迈着轻快的步伐来了。妈妈平时照顾我的点点滴滴和对妈妈的感恩一起涌上心头。

“M代表many。”是的，妈妈给了我很多。妈妈给了我生命，还给了我优越的物质条件。有一次，我想买一双篮球鞋，但那双鞋的价格十分昂贵，我心想，这双鞋的美梦是泡汤了，还是另选一双吧。但我还抱着一丝希望，等到妈妈来的时候，我试探着和妈妈说：“妈妈，我想买这双……”没有底气使我的声音越来越小，妈妈好像听清楚了，说：“买吧，不过你要认真学习哦。”买，妈妈同意啦，我有一双心仪的篮球鞋啦，耶！

“R代表right。”的确，妈妈一直教我做正确的事情。有一次，我去表弟家玩，一开始玩得非常开心，后来却因为谁先骑自行车吵了起来。我认为我是客人，理所应当先玩。而表弟认为他年龄小，应该让他先玩。我们因此争吵起来。妈妈和阿姨闻声赶来，妈妈把我拉了回来，凶巴巴地说：“你应该让弟弟先骑，尊老爱幼是我们中国的传统美德，弟弟比你小，你理应礼让他。”“知道了。”之后，我们又玩在一起了。

如果说人生是张白纸，母爱就是各式各样的画笔；如果说人生是杯白开水，母爱就是各种调味料。总而言之，母爱是人生必不可少的一部分。

指导老师 葛玉娟

我的弟弟

居敬小学 203班小记者 李辰宇

我有一个弟弟，他总喜欢和我做同样的事，我学螃蟹走他也学着走，妈妈说弟弟是一面镜子。弟弟又是一个小淘气，我整理好的书一转眼就会被他弄乱，我搭好的积木一不小心就会被他弄塌掉。他也是个爱哭鬼，爸爸上班他要哭，要他洗脸也会哭，和我抢玩具失败了也哭。不过今年他大了一岁，会数数，会自己尿尿了，爸爸上班他也不再来哭了。

虽然弟弟依然很淘气，但我却越来越喜欢和他玩了。

《美好生活劳动创造》读后感

江口中学小学 505班小记者 周王森

读了《美好生活劳动创造》，我学到了很多知识，懂得了想要美好生活，就要付出更多的劳动。

如今，科技越来越发达，人工智能分担了人类很多工作。互联网时代，劳动还那么重要吗？让我们来看看，劳动为我们带来了什么。

劳动创造了人类社会，劳动创造了辉煌的历史文明。从中国的长城到约旦佩特拉古城，从柬埔寨吴哥窟到埃及金字塔，这些世界文化遗产彰显着劳动人民的智慧和创造力。

直至今日，人类已经发明了许多能替代劳动力的人工智能。比如像扫地机器人、安保机器人、炒菜机器人、3D打印机等。下面，我向大家介绍几款我很喜欢的人工智能吧！首先，是扫地机器人。它是智能家用电器的一种，能凭借一定的人工智能，采用刷扫和真空方式，将地面的杂物吸入自身的垃圾收纳盒，从而完成地面清理。友情提示：它可“吃”不下大个头垃圾哦！其次，是安保机器人。它是自主、半自主，或者在人类完全控制下协助人类完成安全防护的机器人，用来解决安全隐患、巡逻监控及灾情预警等。要是我们学校也能有一个，那就太厉害了！最后，是3D打印机。它又称三维打印机，是一种累积制造技术，即快速成形技术的机器，它以数字模型文件为基础，运用特殊蜡材、粉末状金属或塑料等可粘合材料，通过打印，用一层的层粘材料来制造三维物体。神奇不？

只要有梦想，能把握机会、敢于拼搏奋斗，一切美好的东西都能创造出来。“钢铁英雄”孟泰，“铁人”王进喜，“两弹一星”元勋于敏、邓稼先、钱学森等23位国家级科学家，“天眼之父”南仁东，“大国工匠”高凤林……生活源于劳动，劳动就是圆梦的动力！

垃圾分一分，环境美十分

实验小学 604班小记者 周祺力

随着经济社会发展，生活中产生的垃圾越来越多。因为垃圾没有分类，导致环境污染问题越来越严重。国家发现了问题，就在全中国推行垃圾分类。

奉化当然也不例外，全区上下大力推进垃圾分类。如果有谁不进行垃圾分类，还屡劝不改就会被严肃处理。就拿我们社区来说，有些人不想垃圾分类，觉得很烦。热心的志愿者们好心劝导，他非但不听，还和志愿者们吵架。这些人的意识真的太落后啦！可是，话说回来，社区里大多数人还是很文明的，家里准备了两个以上的垃圾桶，有垃圾就分类投放。我家就是这样，一个厨余垃圾桶，多个其他垃圾桶，一产生垃圾就分类投放。如果是可回收物，就投放到小区“小黄狗”公益回收站，还有“小盈利”哦。

我的爸爸妈妈也去当了垃圾分类督导员。他们一有空就去垃圾桶边，挂上志愿者牌，督导社区居民垃圾分类。我也加入了垃圾分类小小志愿者队伍，去仁湖公园发垃圾分类宣传单，虽然过程有点困难，但是我一想到自己所做的事，能让更多人加入到垃圾分类队伍中来，再辛苦也是值得的。

我相信总有一天，人人都会自觉进行垃圾分类，让环境更美。

我爱吃的水果

居敬小学 203班小记者 毛秋雁

我爱吃的水果很多，西瓜、桃子和苹果……它们的颜色不一样，黄色、红色和紫色……它们的味道不一样，有的鲜甜，有的爽脆，还有的微微带着酸，爽脆酸甜，味道好极了！它们的形状也不一样，有的是圆的，有的是方的，还有的像葫芦，千奇百怪，可爱极了！我爱吃的水果很多，你呢？

不经历风雨，怎能见彩虹

居敬小学 604班小记者 王明博

如果说人生是一首优美的乐曲，那么痛苦就是一个不可缺少的音符。如果说人生是一望无际的大海，那么挫折便是其中一朵骤然翻起的浪花。如果说人生是湛蓝的天空，那么失意则是天际一朵漂浮的白云。

这次，我又考砸了。89分的分数和一个个红叉叉像一群烦人的蚊子，在我身边飞来飞去，怎么也赶不走。我拖着沉重的步伐往家里走，心里不断冒出一个个坏念头：要不把试卷藏起来不给妈妈看，要不偷偷把分数改掉？我心不在焉地走着，远处的树上零零散散有几只乌鸦在乱叫，路旁的大狗朝我乱吠，连和善的太阳公公也躲起来不见我。我失魂落魄地往家里走，心情越来越差，往日遥远的距离今儿一会儿就到了。看着熟悉的家门，我顿时犹豫了：进不进去？要不不逃走吧？可逃了又能去哪儿呢？我鼓起勇气，轻轻地敲开了门。迎面而来的是温馨的家：妈妈的笑脸和饭菜的香味。我顿时把烦恼抛到了九霄云外，直接说出了考试分数。妈妈先是一愣，但很快又平静下来说：“没事儿，考砸了一次并不代表你不行，咱们等会儿来分析一下错误的原因。”爸爸也说：“分数不是最重要的，重要的是要认识到自己的错误。只要过程努力了，结果也不用看得太重。”我顿时被感动得热泪盈眶，是喜悦、是自信、是鼓励。窗外的鸟儿叫了起来，像是在为我歌唱，躲在云中的太阳公公也露出了慈祥的笑脸，像是在对我说：“没关系，考差一次不代表什么，只要你能在下一次考试中考好，你才是最棒的自己。”

“不经历风雨，怎能见彩虹。”生活中，肯定会有一块块绊脚石，失败了并不可怕，我们还可以爬起来继续努力，而不是永远被打败。

指导老师 李玲君

争做 一个“逆行者”——《当鸭子遇见死神》读后感

锦屏中心小学 501班小记者 吴欣弛

我读了《当鸭子遇见死神》之后，感受到了“死并不可怕，但是害怕死才真正可怕”。就像文中的鸭子一样，当它注意到死神时，就预示着它将要死去，它很害怕，忽然，脑子里蹦出了这么个想法：和死神交朋友。之后，他们一起下水、爬树、聊天……干了许多有意思的事。鸭子最后终于死去了，永远地死去了，死神将郁金香放在鸭子的肚子上，送他上路。原来生与死都是爱的表现，生是人们对我们的爱，死是自己对自己的爱。

这让我不禁想到即使献出自己宝贵的生命都要守护我们平安的医护人员。疫情发生后，他们夜以继日奋战在抗疫一线，穿着既厚重又不透气的防护服，脸上哪怕被口罩、护目镜等勒得发痒发疼，都没喊一声累、没诉一句苦。在所有医护人员的齐心协力下，我国疫情防控取得阶段性重要成果，使人们不再被关在家里、封锁在小区里，能自由地出入商场、小吃馆，我们小学生也盼来了美好的校园生活。现在，这些医护人员又不断万里奔赴世界各地去救援新冠患者。是的，他们才是真正的不怕死，他们才是真正的英雄。

以后，我也要在生活中、学习上争做一个“逆行者”，遇到困难绝不放弃；哪怕面对死亡，也不要对生命失去希望，而是勇敢地把死亡看作一种自然现象，当作一种爱，相信我们的人生将无比灿烂！

指导老师 韩莉莉

读书——给我坚持的力量

居敬小学 506班小记者 袁之涵

“啊！你们怎么又给我报名啦！我真的不想再参加小铁人比赛啦！实在太累啦！”我在房间里大声抱怨道。真不是吹，那比赛真的很累，光跑步就要跑 1200 米，何况还要骑车 1500 米呢，想起那个画面我就泪崩……

整个下午，一想到小铁人比赛我就忧心忡忡，干什么都不安心。烦恼的我拿起一本书看了起来，书名叫《钢铁是怎样炼成的》，讲了主人公保尔·柯察金凭借钢铁般的意志，从一个懵懂少年逐渐成长为光荣的革命战士。

还记得那个冬日的午后，我手捧着这本书，窝在书房里，沐浴着暖暖的阳光，不知不觉就被保尔·柯察金那不怕困难、坚持不懈、勇往直前的大无畏精神深深感动了。如同作者奥斯特洛夫斯基所说“钢是在烈火和急剧冷却里磨炼出来的，所以才能坚硬才能什么也不怕。”是啊！磨练出钢铁般的意志，这不就是小铁人比赛的意义和价值吗？我怎么能放弃呢？我下定决心，好好训练，一定要完成比赛。

2周后，比赛日到了。爸爸妈妈把我送进赛场，在赛道旁为我加油。比赛开始了，憋足了劲儿的我如同离弦之箭，飞快地冲了出去。200米、500米、1000米……我的速度渐渐慢了下来。好在最后的500米，我还是坚持了下来。换成跑步了，我奋力地奔跑起来。可到800米的时候，体力已经严重不支，我只觉得两条腿像灌了铅一样沉重，大口大口地喘着粗气。可能是脚上起水泡了，每迈出去一步脚底都疼一下。汗水渗进了眼睛，视线模糊起来。“跑不动了，停下来吧。”我的脑海中开始出现这样的声音。这时，我想起了保尔·柯察金，想起了奥斯特洛夫斯基所说的话——钢是在烈火和急剧冷却里锻炼出来的，所以才能坚硬所以什么也不怕。前面那么大那么多的困难都坚持下来了，难道就这样半途而废吗？不，不能认怂，要坚持！小铁人！我握紧了拳头，继续向终点跑去……

小铁人比赛已经结束，但我深深体会到了阅读的重要。书本不仅教给我知识，更教会了我坚持的力量，教会我满怀信心地去迎接各种挑战！

老师点评:本篇习作小作者用自己的亲身经历来阐述阅读带给人的精神力量，从一开始的“埋怨”到后来的“参加”再到比赛结束后的“感悟”，整篇文章层次分明，脉络清晰，虽然语言质朴，但真实生动，画面感很强，确实确实做到了“我手写我心”，也让我们感受到“书”的幽香可以浸润到人的灵魂深处！

指导老师 葛玉娟

盼

实验小学 604班小记者 陈怡安

初夏的热风轻轻吹来，吹飞了杨絮，吹绿了树叶，也吹醒了含苞待放的绣球花……

那是一株种在爷爷奶奶家的绣球花，爸爸小心翼翼地把它从海边掘来，栽在一个有浅浅花纹的花盆里。经过一个冬天的沉睡，它在我日日盼望下，终于睁开了惺忪的睡眼——冒出了新生的、小小的、嫩绿的幼芽。

我很开心，忙问道：“它会开花吗？”“会的会的。”“那是什么时候呢？”爷爷没有回答我。从那以后，我又有新的期盼：“它什么时候会开花呢？”“它开出的花会是什么颜色的呢？”心中有掩饰不住的迫不及待。每次去爷爷奶奶家，我都会先去看绣球花，看看它新长出来几片叶子，看看它有什么变化，等待它开花的日子。为了让绣球花早日开出娇艳的花朵，我盼望下雨，希望它能在雨水的浇灌下迅速生长。接下来的几天，要不是下雨，要不天就是阴沉沉闷的。刚开始，我很欣喜，觉得我的“预言”就要成真了。可是这雨连续了一周还是没有要停止的迹象，我又不安分了，心想：这雨下了这么久，再继续的话，这绣球花不就要被淹死了吗？我又想要太阳出来了，万物生长靠阳光，没有阳光怎么行？我这次的“预言”虽然成功了，可不知怎么的，我后来的“预言”都没有成功。

我是个急性子，看着它好久都不开花，有些气馁，它到底会不会开花呢？这中间哪个环节出错了呢？我有些怪爷爷，怪他没有告诉我绣球花什么时候开，害得我天天盼、天天等。我有些生气，几天都故意不去看它，可心中还是隐藏着小小的期盼。

时间是一只贪吃的小狗，把后来的日子都吞没了。转眼，半个月过去，我也有一段时间没去爷爷奶奶家看绣球花，“不知道那绣球花怎么样了，开花了没呢？”到了下午，我一到爷爷奶奶家就去看绣球花。花已开，花苞原本青涩的淡绿色已经褪去，取而代之的是粉色的、丝滑的花瓣。阳光洒下来，被茶花树的树叶挡去了一部分，点点光斑落在绣球花的花瓣、叶子上，好像停留的金蝴蝶。它好似有些责怪我：“你怎么才来呀？”

初夏的微风轻拂来，绣球花轻轻摇曳，多么美好啊。

要做勇敢的强者

——《雄狮去流浪》读后感

居敬小学 402班小记者 杨一航

我最近看了一本沈石溪写的书，叫做《雄狮去流浪》，讲了4只小雄狮被赶出狮群后独立生存下来，却又面临危险的故事。

这本书，让我看到了大自然冷酷无情的一面，也看到了4只狮子勇敢面对困难，奋不顾身，为了救兄弟接连而死的英勇、悲壮的画面。最大的狮子为了让兄弟们活下去让他们吃自己的身体。老三为了保护另外两个兄弟，在与犀牛的战斗中，跟它同归于尽。而老二则死于人类的枪下。最小的狮子成功当上了狮王，最终还是避免不了被更年轻更强壮的狮子替代，在决斗中死去！

面对生存的困难，狮子的英勇表现让我惊叹。我知道想要生存下去就必须成为强者，不然就会被淘汰。遇到困难不要害怕，不要退缩，不要坐以待毙，因为解决困难最好办法就是面对困难。并且要团结友爱，团结一切可以团结的力量，平时多帮助别人，帮助他人就是帮助自己。即使书中4只狮子很强大，但在关键时刻也需要兄弟之间相互帮助。同时也要好好学习，不断提高自己的本领，才有能力战胜困难，成为真正的强者。

让我们一起努力加油，去奋斗，去竞争，去做勇敢的强者！

指导老师 竺芳